

# 常年执法 广泛宣传 完善服务 让嘉定市民买“放心”回家

## 开展消防演练 确保医院安全

本报讯 近日,区中医医院部署了安全生产,强调“医院安全无小事”,并开展消防安全系列活动。院方对各科室排摸检查,与中层干部签订了2008年度消防、交通、生产安全岗位责任书,举办了培训讲座。3月14日,该院还开展了紧急演练,假设火情发生在深夜某病区病室内,值班医护人员发现火情后及时启动消防预案、报警、灭火、疏散、逃生。  
伊轩

## 中日学生交流 观摩书法绘画

本报讯 3月19日至23日,日本和气町中学生代表团一行23人来到嘉定交流访问,参观了迎园中学和桃李园实验学校,观摩学生书法、绘画等中国传统艺术的表演。在桃李园实验学校,中日学生还就各自感兴趣的话题谈论交流。  
实习记者 李华成

## 学习急救技能 提高救护能力

本报讯 春天是疾病多发的季节,3月17日,嘉定区图书馆举办了“挽救生命 减轻伤残”的救护知识讲座,讲座内容使听众了解到基本的救护知识,对现场救护“黄金4分钟”的重要性有了深刻的认识,提高了在突发事件中自救、互救的本领。  
图轩

## 整治货运车辆 确保运输安全

本报讯 3月11日至3月14日,嘉定联合市交通执法总队以及区安监、公安等部门,在嘉定华亭检查站检查了普通货运车辆244辆次,查处违章车39辆,检查危险品货运车10辆,重点查处无道路运输证、运输证过期、货运从业人员无从业资格及资格证过期等违章行为。  
交轩

## 空中老年大学 开课吸引老人

本报讯 3月18日上午,嘉定镇街道桃园社区的“空中老年大学”又开课了,学员们聚集在会议室收看“上海远程老年大学”的课程。据悉,桃园社区运用现代化传播手段,挖掘远程教育资源,开展远程老年教育已经2年多了。  
通讯员 诸海霞

## 智障者绘福娃 学知识迎奥运

本报讯 日前,望新幼儿园的几名教师到了外冈镇“阳光之家”,向智障者宣传北京奥运的知识、介绍我国著名运动员,还手把手教他们画“福娃”。去年,望新幼儿园与外冈镇“阳光之家”签订了“欢乐助教”协议,每两周一次送教上门,帮助智障者学习音乐、美术等知识,丰富他们的业余生活。  
通讯员 邢曦洲

## 巡防员眼睛亮 勤查访智擒贼

本报讯 3月12日深夜,黄渡镇杨木桥顾家村一杂货店内发生盗窃案件,被窃物品中除了少量钱财外还有香烟、饮料等。第二天,村综治治理工作站工作人员老陈在网吧巡视中,发现有一个20多岁的青年男子边上网边抽烟,还不时喝着饮料,其使用的部分物品与杂货店被盗物极为相似。为了不打草惊蛇,老陈装着若无其事地退出,将情况汇报给了社区民警,将犯罪嫌疑人抓获。  
通讯员 刘必华

击”,此类检查已是常年进行的。今年头2月,嘉定已取缔地下食品加工窝点10个,无照网吧14户,无照游戏机房5户,取缔无证行医18户次。

### 广泛宣传维权

“以前买了东西遇到什么问题,就当吃了哑巴亏,能用就接着用,现在看的宣传材料多了,不仅知道什么叫维权,也知道去哪里投诉他们,让他人也少吃些哑巴亏。”65岁的滕锡忠在3.15国际消费者权益日活动现场这样告诉记者。当天,活动现场还发给市民宣传材料9300份,接受1580人次消费者咨询,有50名消费者投诉,当场处理31件。

为督促企业诚信服务,区消费者权益保护委员会着力于消费维权宣传工作。在1至2月的消费维权进农村、普法活动进企业、消费维权志愿者参与市场监管等宣传活动中,发放材料150余份,500余人参加培训。2月份,区消保委共接到消费者咨询59件、受理投诉114件,调解成功率达99%,为消费者挽回经济损失2.1万余元。

### 改善售后服务

“对于商家来讲,保护消费者利益的同时,也保护了自己的口碑。”嘉定国美家电的负责人如是说。家住方泰的徐晓亚3月10日在“国美家电”购买了一台小天鹅冰箱样品机,使用后却发现因质量问题冰箱插上电源无法正常运行。

3月14日,徐先生来到国美家电洽谈维修事宜,由于样品冰箱购买时已说明了只修不包退,但考虑到其从事海鲜生意急于使用冰箱,修理往往得花上几天时间。工作人员随即询问对方是否愿意更换冰箱品牌。徐先生同意补上700元差价购买另一品牌冰箱,但身边现金不够,工作人员替他垫付了700元,当天送货上门后再收款。王玲娣从事客服工作多年,她说:“近两年来各商家处理商品投诉的方式也越来越人性化,原来受理投诉后还要经过繁琐的手续办理,现在能当天处理的绝不拖到第二天。”目前,商业企业与区工商共同设立消费维权联络点已有28家。  
实习记者 李华成 通讯员 顾燕琼

### 常年执法查处

3月13日,区工商执法人员来到了华亭镇浏翔公路旁的两户农资经营户检查,仔细检查对店内经销的各品牌农药以及各种果蔬菜种子。3月15日,区交通管理部门组织行业协会和27家汽修企业参加“汽车维修行业315维权活动”,解决10余位消费者咨询、投诉汽车维修等问题。此前,区卫生执法人员先后两次对安亭某无证行医窝点进行突击检查和复查,取缔了无证行医窝点,封存大量药品和医疗器械。

一些违法经营者经常和执法人员“打游

# 艺术讲堂设嚶 首次课程好听

本报讯 3月21日,“上海大剧院艺术课堂走进嘉定”系列讲座的首堂课程——“古典也卡通”在嘉定影剧院举行,吸引了200多名市民前来聆听。该堂课取材卡通影片音乐素材,讲授如何鉴赏古典音乐,浅显易懂,让市民充分感受到了古典音乐的魅力。

据悉,此次活动旨在通过这一高品位的公众艺术教育平台,进一步提升市民的音乐欣赏水平。今年5月、9月和11月,还将分别举办“芭蕾”、“民乐”和“京剧”欣赏课。  
通讯员 宋放



# 外冈表彰优秀村民

本报讯 3月16日,外冈镇召开会议,首次表彰20名优秀村民代表和22名优秀村民,在群众中产生良好反响。受表彰的村民代表李云娟激动地说:“镇里专门开会表彰我,真开心!”她还把获得的奖金交到了村里,希望帮助困难村民。

图为李云娟(左一)正和邻居们分享她获得的荣誉。  
通讯员 邢曦洲 摄影报道

# 一天连做两件好事 记拾金不昧的好驾驶员唐建良

本报讯 日前,外来务工者李新月赶到嘉定大众出租有限公司,送上锦旗和感谢信,感谢驾驶员唐建良拾金不昧。

2月25日晚,正值雨雪天气,湖南籍驾驶员李新月乘坐嘉定大众唐建良驾驶的出租车到青浦办事,不慎将装有10000元现金的小包遗忘在司机座位后面。

返程途中,唐建良发现了小包,打开检查发现了联系电话,但失主手机无电联络不上,他又找出了失主单位经理的名片,最

终与失主取得了联系。第二天,小唐休息,他一早赶到李新月的公司将包交还。李新月感激地说:“大众驾驶员实在可敬!”

当天,唐建良联系到失主后,在安亭上车的一位客人也遗忘了包,他立即赶回乘客下车点。小区门卫本不让他进,但得知他是为了找失主,十分感动地说:“大众驾驶员真让人服帖。”保安还帮助唐建良一起寻找失主,小包物归原主。  
通讯员 印灿兴

# 吴振球作品再获金奖



本报讯 日前,由中国书画研究院、中国书画人才研究会、纪念周恩来同志诞辰110周年组委会联合举办的“纪念周恩来同志诞辰110周年大型书画艺术活动”中,嘉定工业区委塘社区吴振球老人创作的国画“遵义会议会址”(见图)夺得了金奖,并被授予“当代中国书画艺术领军人物”的光荣称号。这是吴振球连续3年在全国性书画比赛中获得的殊荣。  
通讯员 周炳项

# 三百对老夫 妻圆婚纱梦



本报讯 3月13日上午,52岁的徐雪荣一家三口来到嘉定的时尚米兰婚纱,免费拍摄了全家福。“1987年结婚时,结婚照就是结婚证上一张合影。”结婚20多年来,徐先生一直想和夫人补拍一张婚纱照。

原来,年初,区妇联组织嘉定部分“五好家庭”和贫困家庭拍摄全家福,共有380对夫妻预约拍摄,目前已有300余对已拍了照片,其中最年长的一对夫妻已经年过七旬。除了婚纱照,选择旗袍作为第二套自选服饰的老人也很多。这些家庭可以从中选择20张照片装订成册,带回家中仔细欣赏。

据悉,3月8日,时尚米兰婚纱摄影分别向嘉定镇街道的两名困难家庭学生各送上1000元助学金。公司负责人表示,2007年通过贷款实现创业后,一直希望能回报社会。  
实习记者 李华成 记者 谢作灿 文/摄

# 邮政营业员帮市民免失巨款

(上接第1版)

屠华倩觉得事情有些蹊跷,便提醒中年妇女最好叫家人去某中学查证一下。此时,中年妇女的手机又响了,对方称孩子的两条腿都断了,现在需要6万元。中年妇女顿时急得团团转:“一定要救儿子!”屠华倩更是心生疑问,她向中年妇女要过手机,在与对方通话时旁敲侧击地了解情况。对方一听换了个人接听,便开始骂人,随后便挂断了电话。这时,中年妇女的丈夫已赶到某中学并打来电话说:“儿子正安然无恙地在教室里上课呢。”  
记者 沈青 通讯员 朱鹤英